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bnuuy-onpoc. Hangute yron MAB.
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86%:2 ==172°




bnuuy-onpoc. Hanaute oyry AB.

44955’ -2 = 88°110/ = 89°50/




CBOMCTBO MeIUAH TPEYIrOJbHHUKA. \
MepaunaHbl TpeyronbHUKa nepeceKkaroTcsd B O4HOU TOYKe,
KOoTopasl AeNnUT KaXxayr MeanaHy B OTHOWeHUU 2:1, cuntas
OT BEPLUUHbI. C
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Teopema  Kaxpas Touka buccekTpuchl
Hepa3BepHYTOro yrria paBHoyaasrieHa OoT ero CTOpPOH.
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ObpaTtHaa Teopema Kaxpaa Touka, nexaiwias
BHYTPU yrina v paBHoyaaneHHasi OT CTOPOH yrna, nexuT
Ha ero buccekrTpuce.
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CnepctBue \

BuccekTpucobl TpeyroribHUKa nepeceKkaroTcsd B OOHOU TOYKe.
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[1lo Teopeme
o buccektpuce
yrna
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[To obpaTtHou Teopeme T. O

@ nexuT Ha ouccektpuce yrna C
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OnpepeneHne CepeAUHHbIM NepneHANKYNApPOM K
OTpe3Ky Ha3bliBaeTCA npsaAmMas, npoxoasilias yepes
cepeavuHy OaHHOro oTpe3Ka U NepneHANKYIISPHO K HeMmy.
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[Tlpamaa d — cepefMHHbIN NepneHanKynap K oTpesky. r




Teopema Kaxpgasa Touyka cepeauHHOro nepneHaukynsipa
K OTPEe3Ky paBHoyaaneHa oT KOHLOB 3TOro oTpeska.
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OObpaTHasa Teopema

Kaxxpaa Touka, paBHOyAalIeHHaA OT KOHLLOB OTpPEe3Ka,
NexmutT Ha CepeanHHOM neprneHAUuKynsApe K Hemy.
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CnegoctBne CepeaouHHble NepneHOUKYNApbI K \
CTOPOHaM TpeyrofibHMKa nepeceKkaroTcs B O4HOU TOUKe.

[1lo Teopeme o

P cepeanHHOM
neprneHanKkynsape K oTpesky
OA=0B
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@ [To obpaTtHou Teopeme T. O NEXNT Ha
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Teopema BbiCcOTbI TpeyronbHUKa \
(vnn nx npogoMmkeHUs) nepeceKardTCA B OOHOU TOYKe.

C
2 L B I
1 J H A2
[1lo Teopeme O
cepeaunHHbIX
A B C nepneHankynapax:
1 cepeguHHble

nepneHanKynsapbl K
CTOPOHaM TpeyrofibHUKa
nepecekarTCca B O4HOMU

TOYKe.
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TpeyronbHWK, KOTOPbIA ONUPAETCS HA OCTPUE UITIbl B TOYKE
nepecevyeHnss MmeamaH, HaxoauTcsa B paBHoBecun!

To4yka, obnagatoLlas Takum CBOMCTBOM, Ha3bIBAETCS
LeHTPOM TAXEeCTUN TpeyrosfibHUKa. r




BbICOTbI NPSIMOYronbHOro TpeyrofibHUKa NnepecekaroTcsl B

BepwmnHe C.

BbICOTbI OCTPOYronibHOro TpeyrofibHUKa nepecekatoTcs B
Touke O, KOTOpas NEXUT BO BHYTPEHHEN 0O6nacTn TpeyrornbHUKa.

O B To4yka nepeceyeHus
BbICOT Ha3blBaeTCH
T OPTOLIEHTP.
J
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BbICOTbI TYNOYronbHOro TpeyrosfibHUKa rnepecekarTcs
B Touke O, KoTopasi NEXXUT BO BHELLUHEN 06racTu TpeyronbHuKa.



OTpe3oK BUCCeKTPUCHI yrra TpeyrosibH1UKa, CoOeauUHSIIOLLINI \
BEPLUMHY TPeyrosfibHMKa ¢ TOYKOM MPOTUBOMOMOXKHOU
CTOPOHbI, Ha3bIBAeTCA DNCCEKTPUCON TPEYronbHUKa.

OTa To4Ka 3ameyaTernibHasi — ToYKa nepecevyeHuns
BUCCEKTPUC SABNAETCS LLIEHTPOM BMMCAHHOW OKPY>KHOCTM.
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CepeaAvHHbLIM NeprneHANKYNSPoOM K OTPe3Ky
Ha3blBaeTCA NpsAMasn, NpoxoasLlas Yepes
cepeaAMHy AAHHOrO OTpe3Ka W
NeprneHaUKYNSIPHO K Hemy. [
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JTa ToYKa 3amedarernbHasd
TOYKa nepecevyeHud
CEpPEONHHBIX NepneHanKynapoB
K CTOpOHaM TpeyrosribHuKa
SABNSAETCHA LLEHTPOM OMUCAHHOW OKPY>KHOCTMW.




AaHo: ON =10, ZNMK =60°

Hauntmn: OV




Hano: AKMN:;
KE. MF — BEICOTHI;
ZMEKN = 66°.

Hantu: ZFNO -?




IIpumep 2. Ilo ganasiM pucyaka HaianTe yroa FNO, ecan yroa MKN = 66°.

HMaro: AKMN;
KE, MF — BRICOTHI;
ZMEN = 66°.

Hawtu: ZFNO - ?

¢
Pemenne:

1) ITpogomxuym NO g0 nepecegerns co croporod KM. KM~NO =P;

2) O — touxa nepecedeHns BeICOT = NP - pricora AKMN = NPLKM = AKPM - npAMOVIOIBHEIH;

3) AKPM - npamovronseeli = ZPKN + ZKNP = 90° (mo CBOHCTBY OCTPHIX VIVIOB NPAMOVIOIBHOIO

TPEYTOIBHHKA);

LKNP =00° - ZPKN =00° - 66° = 24°;

LKNP = ZFNO = 24°.

Oteer: ZFNO =24°.




Hano: AABC;
AA,. BBj) - 0uc-CH;
ZAMB = 128°.

Hantu: ZMCB; -?




IIpumep 4. Ilo yaHEBIM pHcYHKa Haiiti yroa MCB,?
Hamo: AABC; B
AA) BB) — 0HC-CHI;
ZAMB = 128°.

Hawtu: ZMCB, -?

Pemenmue:
1) ITpogmam CM zo nepecedenns ¢ AB, ABNCCi1=Cy,
M — Touka nepecedeHHd OHCCeKTpHC TpeyroasHHKa —> CC)— 0HccekTpHca TpeyroasHuKa ABC (110 CBOHCTEY
OHCCEeKTPHC TPEYIOIbHHKA);
2) PaccmotpaM AABM: ZAMB + ZBAM + ZABM = 180° = /BAM + ZABM = 180° - 128°=52°;
3) BB1, AA1 - ouccextpucel AABC = ZA =2/BAM, /B =2/ZABM;
4) ITo Teopeme o cymMe VvrioB TpevroasHHEKa: ZC = 180° - (LA + £B) =180° - 2LBAM + 2ZABM) = 180°
- 2(£LBAM + ZABM)=180°-2-352°=76";
5) CCy — duccextprca LC = LMCB1=4ZC:2=138".
OtBer: /MCB; = 38°.
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Hano: APRQ:

OM, ON - cepea. mepn.;
ZOPK = 30°;

RO = 20.

Hantu: OK - ?

Hano: ABQR;

QM, BT — MeanaHH;
QMLBT;

QM =09,

BT =12.

HantH: Spog - ?




Ecnun Bce CTOPOHbI MHOIoyrosfibHNKa KacarTcs
OKPYXHOCTU, TO OKPYXKHOCTb Ha3blBaeTCH BMNCaHHOM

B MHOIroyronbHMuK. A MHOrOoyronbHUK
Ha3bliBAeTCH

HbIM OKOJ10
3TOU OKPYXXHOCTM.




Teopema

B ntobon TpeyroribHUK MOXHO
BMUCaTb OKPYXHOCTb.

NaHo: AABC

[loka3aTb, 4YTO B
TPEeYyrosfibHUK MOXHO
BNMcaTb OKPY>KHOCTb




Naowaab TpeyronbHUKa

yepes nonynepumeTtp 1 paguyc BnucaHHOMU
OKpPY>KHOCTU

S = pr,

a+b+c
me P = )




Kakon na gyx yetbipexyronbHukos ABCD mnnn AEKD
ABNAETCA ONMMCaHHbIM?




B NMPAMOYTOJiIbHUK HEJ1b3A BIMNNCATb OKPYXHOCTb.




B nto6omM onncaHHOM 4YeTbIpexyrosibHMKe CyMMmbli
NPOTUBOMOJIOXKHbIX CTOPOH PaBHbI.




BepHo 1 obpaTHOe yTBEPXOEHME.

Ecnu cyMMbI NPOTUBOMNONIOXHbIX CTOPOH BbINYKIOro
YyeTblpexyrofibHMKa paBHbl, TO B Hero MOXXHo BNucarTk
OKPYXXHOCTb.




Ecnun Bce BePLLUMNHbI MHOTIOYroJibHUKa rieXxat Ha
OKPYXHOCTU, TO OKPYXKHOCTb Ha3blBaeTCH onucaHHoOU

OKOJ10 MHOIoyroJyibHuKa. A MHOrOyronbHUK

Ha3bliBAeTCH
BMUCAHHbLIM B 3Ty

— D DKPY>XHOCTb.




Teopema

Okorno nbdoro TpeyronbHMKa
MO>XXHO onucaTb
OKPYXXHOCTb.




Kakon 13 MHOroyronbHmKOB, n3obpaxXeHHbIX Ha PUCYHKE
ABNAETCA BNMUCAHHbLIM B OKPY>XHOCTb?
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B nro6bom BNMCaHHOM YeTblpexyrosibHMKe cymma
NMPOTMBOMNOMOXHbLIX yrrosB pasHa 180°.
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LAzluBCD
" 2
LC:%UBAD
1 360°

A+ /ZC = P (UBCD +\UBAD)

A+ /C =180"




HanTtn Hens3BecCTHblE YIbl HETbIPEXYTOJIBHNKOB.

121°
90




BepHo 1 obpaTHOe yTBEPXOEHME.

Ecnu cymma npoTUBONOMOXHbIX YINOB
yeTbipexyronbHuka pasHa 180°%, To OKONoO HEro MoOXHC
BrncaTtb OKPYXHOCTb.




